

玩到爛的香港政治

星島日報 | 2009-09-28

A20 | 每日雜誌 | 青年再出發 | By 鄧咏駿

對香港有承擔，對香港政制發展有期望，對從政者有所求的一群，從未對目前香港的政局，有如此的失落和無奈！

語不驚人死不休，在議會內擲蕉、講粗口當閒事的社民連，貫徹其激進抗爭路□，拋出了五區總辭，變相公投的建議，誓死堅持二〇一二年雙普選，在普選的議題上，真正「玩鋪勁」！

泛民老店民主黨，面對社民連的辭職逼宮，黔驢技窮，自己不辭，倒反要他人辭。要求特首在政改方案被立法會否決時，引咎辭職。建議無法理依據，不合政治邏輯。唯一可取之處，是將特首當作如自己一樣的傻瓜，這不是「玩鋪勁」，而是「玩到傻」！

全體總辭「玩到盡」

大狀黨公民黨，原本對社民連的建議支吾以對，今天一反常態，來了個三部曲方案。先與特首談判，諮詢無結果後五區總辭，如補選結果是市民支持普選，而特首在一年內交不出功課，泛民就全體總辭抗議。「先談判、後補選、再總辭」，看似有策略、有部署、有目的，由五區總辭到全體總辭以引起國際關注，是「玩到盡」！

其他泛民的一人黨：民協、街工、職工盟、公民起動等等在三黨面前，沒有選擇的餘地，有的在忍氣吞聲，有的在委曲求全，在民主大業中，他們就無得玩，或是只跟□玩！

建制派眼見對手內訌，互揭瘡疤，心裏暗笑。他們面對政制發展的討論，趨而避之，聽候指示，對香港的民主進程，還是「等阿爺發落」，只站在旁邊，望□對手玩。

至於特區政府，諮詢還未正式開始，特首就向外界放風，表示年底的諮詢，只談二〇一二，不談二〇一七和二〇二〇，只見中途站，沒有路□圖，與競選行政長官時「玩鋪勁」的豪情壯語大相逕庭，彷彿在說，「我唔玩」！

漠視民意市民受害

七百萬的香港市民，真正的訴求是甚麼？香港人支持民主，對民主有訴求，但當中對爭取民主的策略，各有不同，堅持二〇一二的，雖有三至四成，但溫和務實，接納人大定下的時間表，避免與中央對抗，希望看到路□圖的，也佔了一半。泛民主派，只是忙□出位破格，向中央施壓，沒有將這些民意

放在眼內。建制派又只是做烏龜縮頭，畏首畏尾，沒有爭取主動，表達這些溫和的民意。結果是，多數人的意見，不是視而不見，就是任由宰割。市民不僅無得玩，甚至是被人玩！

不論是「玩鋪勁」、「玩到傻」、「玩到盡」，到「無得玩」、「唔想玩」，最令人擔心的，是「玩大了」，大家只是「玩玩下」，無認真將香港政制發展引入討論、協商、制定方案的階段，發揮政治是妥協的藝術的精髓。大家「顧住玩」，做一些便宜的表態，「玩大了」，各人下不了台，斷送的，又是香港的政治前途。有志從政的年輕人，只能歎息，香港政治真的玩得很爛。

鄧詠駿新青年論壇 召集人